

新华国际时评

翻开“和先生”的中国经卷

民主自由人权,是人类文明进步历程中凝聚而成的价值共识,超越了意识形态、社会制度和发展水平差异,反映了世界各国人民普遍认同的理念。探索民主自由人权的道路,只有先后之别,而无先进、落后之分。从古希腊到启蒙运动,再到二战余烬中建立和平秩序,欧洲人民不懈追求着自由;从独立战争到南北战争,再到“我有一个梦想”的黑人民权运动,对平等的追求引领着美国人民持续抗争;亚非拉人民摆脱殖民统治之后,力图打破中心-外围的经济压迫,谋求政治自主、经济独立、文化自强的历史薪火至今不息;面对内忧外患,中国人民奋起反抗、救亡图存,从请求德先生、赛先生到推翻三座大山,谋求民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福的梦想从未停步……各国人民对民主自由人权有着共同追求。审视当下,经济全球化深入发展,人类社会进步与融合的脚步不断加速。同时,一道道裂痕在国家、种族、宗教、文化、地理的分割线上不断扩大,一国之内以及国家之间的差异分歧不断凸显,带来新的冲突与震荡。人们看到,现代化、全球化推动大众民主时代到来,但在不少国家,民主难以转化为治理实效,选举民主沦为“金钱政治”,“多数决悖论”让相对多数成为绝对少数,人民利益无法被有效代表;霸权国家的“致命输出”让“阿拉伯之春”成为“寒冬”,政治“转基因工程”让阿富汗等国深陷战乱、民不聊生;新自由主义让资本在全球野蛮生长,肆意冲击发展中国家经济主权,自由化、私有化浪潮弱化国家能力,不断引发经济社会危机,而个人自由的泛化侵蚀社会共同利益,国家认同被严重削弱,以至于面对百年疫情,西方一些社会如同一盘散沙,生存权健康权都难以保障,遑论人的幸福……

回望历史,人类何以走到今天?20世纪初,人类改造自然的能力突飞猛进,却在西方强国竞争分裂扩张的文化主导下,演变为两次世界性灾难。现代文明为世界带来民主科学的福音,也让世界陷入西方中心主义和个人中心主义的迷思。及至近年,一些大国“本国优先”的狭隘“部落意识”,因其缺乏从共同视角审视人类文明发展,进而引发一连串诸如贫富分化、阶层对立、种族歧视、民粹主义、地缘冲突、大国对抗等危机挑战,让世界面临不稳定不确定的未来。人类用八千多年走出丛林,演化出高度发达的文明,如今似乎又迷失在西方资本主导的“丛林地带”——高楼是大树,金钱是弓箭,狩猎的对象则是同类。展望未来,全球化进程不可逆转,注定让世界“变小变窄”,“性相近,习相远”的人们必须学会理解包容,否则全球

化的时空挤压之下,差异带来的猜忌、对立、对抗将让世界永无宁日。同时,环境污染、气候变化、科技伦理困境等也在不断提醒人类,面对共同的生存挑战,须有自我约束与克制的道德、耐心和勇气。为了走出弱肉强食的“新丛林”,人类亟须摆脱一剂“西药”包治百病的“新蒙昧主义”,在遵循全人类共同价值的基础上,建构起共生共存共荣的新文明,而塑造一个健全的人类文明品格,“一盏灯点燃另一盏灯”是唯一正途。这是一份需要共同作答的文明答卷。正如从生物多样性中找到适应自然的生物基因,文明多样性同样可以帮助人类找到应对时代挑战的文化基因。中华文明以协和万邦的智慧延续着文明型国家的血脉,内生一种胸怀天下、统筹兼顾、包容多样的文明传统。这样的文明,如同一个“微缩版的”世界”,以其内部包罗万象的丰富性、稳定性和生命力,为解决今日世界问题提供了可资借鉴的“模板”。一百多年前,中华民族为救亡图存问道于西方“德赛”两位先生,今日中国正在打开“和先生”的经卷,为世界带来系统和谐运转、万物和合共生的智慧。德国哲学家莱布尼兹早就感叹:“我们从大一统国家历史中所获得最大教益之一就是,相互竞争的文化如何和平共处并相互促进、相得益彰。”

周虽旧邦,其命维新。近现代以来,面对列强入侵,中华民族从沉沦中崛起,在中国共产党领导下不忘本来,吸收外来,开创新未来,建立起以人民为中心的社会主义国家。中国打破那种局限在统治阶层内部进行利益分配的狭隘政治格局,还原政治生活应有的公共性、共同善,使一切政治行动都以人民整体利益为基本取向,让民主回归人民的逻辑,让自由成全人的全面发展,让幸福成为人权的最高标准,开辟了国家现代化新道路,开创了人类文明的新形态。从权力到神权、王权,再到近现代民权,人类从蒙昧到进步,从野蛮到文明的历史脉络清晰可见,民主自由人权已经成为全人类的共同追求。全球化时代,不同制度文明的“操作系统”同步演化升级,其制度生态能否得到广泛认同,关键在于其开发的“源代码”能否有效回应地球上大多数人类对生存发展和幸福生活的追求。快速流动的21世纪,二元对立、对抗思维没有出路,允执厥中、实事求是才能把握未来。中国立足和平发展公平正义民主自由的全球共同价值,努力探索为人民谋幸福的发展新路,凝聚构建人类命运共同体全球共识,与时俱进、开拓创新,形成了独具中国特色的“高治商”。这份思想财富,不仅属于中国,也属于世界。 新华社北京12月8日电

千亩“光电”初露雄姿



昨日,玉环市清港镇苔山塘海涂上,工人们正忙碌着架设光伏架、安装光伏板,赶工期早日建成省重点建设项目——华能玉环清港1800亩滩涂渔光互补光伏电站。 通讯员詹智 摄

聚力共富

杭州市社会组织优秀助残服务案例公布

社会组织优秀助残服务案例的征集活动以来,得到了社会各界的大力支持和广泛参与,先后共收到50家组织报送的54个案例,经过专家组二轮评审,历时近三个月最终产生8个优秀案例、17个典型案例。活动现场,从事不同助残服务领域的8家社会组织在展演舞台上讲述了属于自己特有的助残服务心路历程,他们热心公益,针对不同类型、不同需求的残疾人,努力创新,积极探索,作出了很多有益的实践,让残疾人真切地收获了幸福感。其中,精神文化层面的富裕富足是本次的热点之一,更是杭州市残联不断进行探索并优化的重要任务。对此,在活动现场杭州青之蓝艺术团、杭州手语姐姐无障碍交流服务中心、杭州市临安安寸草心社会工作服务中心等不同角度作了表率。

152.73万件!

杭州海关查获一起特大涉商标标签侵权案

出口申报时所述“无品牌”,而是标注有醒目的“JOMOO”商标。出口企业无法提供相关授权证明。经清点,这批涉嫌侵权的商标标签共有152.73万件。随后,权利人九牧厨卫股份有限公司确认这批货物侵犯其商标专用权,并向海关提出了采取知识产权保护措施的申请。无独有偶。就在几天前,舟山海关还通过风险布控查获了98.5万卷侵犯“ABRO”商标权的绝缘胶带。今年以来,杭州海关强化风险分析,对货运渠道侵权高风险商品实施精准布控打击,重点打击食品、药品、玩具、消费电子产品、个人护理用品等民生领域侵权行为。同时,部署开展寄递渠道知识产权保护专项行动,持续加强对寄递渠道侵犯知识产权违法行为的打击力度,深化多方协作,强化全链条保护。发现侵权商品来自电商平台的,通过支持平台采取下架商品、断开链接、关闭店铺等方式开展治理,并借助电商平台大数据手段深挖扩线、追根溯源。今年以来,杭州海关累计查扣侵权货物5862批次、462.52万件,同比增长1.34倍、57.56%。

在严打侵权的同时,杭州海关服务全省自主知识产权创新创造,为企业在风险防范、异地维权、通关便利以及互助培训等方面提供全方位的指导与服务。通过实地走访、电话问卷、书面调研等方式,收集企业、行业情况开展分析研究,针对企业反映的域外授权公证认证、商标恶意抢注等难点问题,“一企一策”帮助受困企业做好侵权纠纷应对与合规建设。海关保护知识产权创新的示范效应日趋明显,今年以来,引导我省新增知识产权海关保护备案2670项,权利人754位,两项数量均居全国首位。

义乌电力:“驿家亲”情暖寒冬

近年来,以快递寄送、外卖跑腿、物流供应协同等服务为主的快递物流业高速增长,快递员、外卖员、生活服务业、居民生活的重要组成部分。为此,凤凰社区通过“驿家亲”爱心驿站,形成了以驿站为圆心,以户外劳动者聚点为半径的“辐射圈”,为户外劳动者提供了一个休憩、就餐、饮水、防寒避暑的温馨场所。

下阶段,义乌供电公司将持续深化为民服务,以“我为群众办实事”实践活动为抓手,以红船共产党员服务队为主力军,加强“网格化”布局,优化电力服务举措,提升工作质效,紧密对接街道、社区正在实施的乡村振兴重点项目,继续当好“电力先行官”。

陈思远 徐思

根据法律法规的有关规定,以及浙江省浙商资产管理有限公司与王忠签订的编号为01WZB2017003-2018018-6的《债权转让协议》,已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金、利息、罚息、损害赔偿等)依法转让给王忠。浙江省浙商资产管理有限公司与王忠联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。王忠作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起立即向王忠履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告 王忠联系电话:15958708951 浙商资产 联系电话:0571-89773800 浙江省浙商资产管理有限公司 王忠 2021年12月9日

舟岱大桥顺利通过交工质量评定



宁波舟山港主通道公路工程岑港至双合段(下称舟岱大桥)交工质量评定会日前在舟山召开。由浙江省交通工程管理中心以及建设、设计、监理、施工等单位代表组成的交工质量评定小组,经综合评议后一致认为,舟岱大桥总体质量达到设计及规范要求,同意提请交工验收。这标志着宁波舟山港主通道项目舟岱大桥顺利通过交工质量评定。舟岱大桥是宁波舟山港主通道项目的重要组成部分,全长约28公里,按双向四车道高速公路标准设计,由浙江省交通集团主导投资建设。作为连接舟山本岛与岱山岛的唯一海上通道,舟岱大桥于2017年9月正式开工建设,计划于2021年底建成通车。大桥建成后,将彻底结束岱山海上孤岛时代,宁波舟山港主通道项目也由此实现全线贯通,与甬舟高速相连,使舟山连岛工程总建设里程达83公里,跨越8个岛屿,拥有10座大桥,远期一路向北连接上海,成为环杭州大湾区都市经济圈交通体系中的重要一环,对推进海洋强省建设、长三角一体化发展和扎实推动高质量发展建设共同富裕示范区具有重要意义。 姚弘

日前,国家电网浙江电力(义乌)红船共产党员服务队来到稠江街道凤凰社区,开展“驿家亲”志愿服务活动,为快递员、外卖员、生活服务业、居民生活的重要组成部分。为此,凤凰社区通过“驿家亲”爱心驿站,形成了以驿站为圆心,以户外劳动者聚点为半径的“辐射圈”,为户外劳动者提供了一个休憩、就餐、饮水、防寒避暑的温馨场所。

开化公路:为山区群众出行修筑“安全屏障”



近日,开化三姜线金村路段,开化县公路部门的养护人员用机械正在抓紧修筑挡墙,现场呈现出一片繁忙的景象。三姜线安全生命防护工程起于芹阳办事处三里亭村终于葛蒲村,全长22.5千米,作为一项民生工程,于今年5月28日动工,主要是针对道路安全状况及行车安全隐患进行改善和处治,具体包括路面修复、行车视距改善、老桥拼宽及交通设施增设等。工程完工后,将进一步提升农村公路通行环境,为山区群众生产、生活和出行筑起“安全屏障”。 徐曙光

根据法律法规的有关规定,以及浙江省浙商资产管理有限公司与王忠签订的编号为01WZB2017003-2018018-6的《债权转让协议》,已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金、利息、罚息、损害赔偿等)依法转让给王忠。浙江省浙商资产管理有限公司与王忠联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。王忠作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起立即向王忠履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告 王忠联系电话:15958708951 浙商资产 联系电话:0571-89773800 浙江省浙商资产管理有限公司 王忠 2021年12月9日

浙江省浙商资产管理有限公司与王忠 债权转让通知暨债务催收联合公告

Table with columns: 序号, 借款人名称, 债务情况(截至2021年11月13日), 抵押、担保人. It lists financial details for several borrowers and their guarantors.

台州1号海上风电场工程环境影响二次公示. 拟在台州市临海市海城建设台州1号海上风电场工程,主要环境影响评价结论及措施详见http://www.hdec.com.cn/international.aspx. 建设单位浙江浙能临海上风力发电有限公司,联系人施工,电话0571-86664326. 环评单位中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司,联系人吴工,电话0571-56625272. 中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司 2021年12月9日

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司关于浙江海力特新能源科技有限公司等6户不良债权资产处置的补充公告. 中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司(以下简称“我分公司”)于2021年10月29日在《浙江工人日报》第4版公告栏刊登了《中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司关于浙江海力特新能源科技有限公司等6户不良债权资产处置的公告》,现拟将原公告于2021年4月20日更改为2021年11月20日。特发布此补充公告。 表一:债权资产(包括债权项下的担保权益) 基准日:2021年11月20日 单位:元